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Доктриною медицини катастроф завжди вважають медичне 

сортування, що засновано на необхідності надання екстреної медичної 

допомоги (ЕМД) в максимально короткий термін, як можна більшої кількості 

постраждалих, що мають шанс на виживання. 

Цей принцип суттєво відрізняється від надання ЕМД поодиноким 

постраждалим, з котрим найчастіше зіштовхуються практичні лікарі в 

повсякденних умовах. При катастрофах з великою кількістю постраждалих, 

продовження життя ураженим з тяжкою травмою, що загрожує життю, 

призводить до зайвих втрат медичних сил та ресурсів на шкоду менш 

постраждалим, що мають шанс на виживання. 

Нажаль, при надзвичайній ситуації (НС) з великою кількістю 

постраждалих, завжди важко прийняти правильне рішення для визначення 

пріоритетних завдань. Це пов’язано з тим, що при НС спостерігається наявна 

диспропорція між кількістю постраждалих, тяжкістю отриманих ними 

пошкоджень та чисельністю медичних сил й засобів. В зв’язку з цим, - 

одночасне надання ЕМД всім без винятку постраждалим, - вважається 

практично нереальним. 

Слід зазнати, що безпосередній досвід проведення медичного 

сортування має лише незначна кількість практичних лікарів, однак, в яких 

умовах (в зоні НС або у лікувально-профілактичних закладах) він не 

застосовувався, - їм повинні вміти користуватись всі лікарі, а принципи 

сортування повинні чітко дотримуватися (інакше серед постраждалих будуть 

спостерігатись невиправдані беззворотні втрати). 

З огляду на таки обставини, як: паніка, хаос, плутанина та суєта, яки 

характерні при будь-якої НС, для досягнення найбільшого успіху, медичне 

сортування повинно бути простим та спадкоємним на всіх етапах надання 

ЕМД, воно повинно бути тим знаряддям, за допомогою якого, ситуація, що 

спочатку здавалась некерованою та непереборною, - зможе адекватно 

контролюватися. 

Нажаль, на даний час в Україні немає жодного чинного нормативно-

правового акту, який чітко регламентував проведення медичного сортування 

постраждалих під час надання їм ЕМД за умов НС. Однак, не зважаючи на ці 

обставини, всі медичні працівники, не залежно від фаху та категорії, повинні 

знати та вмити проводити медичне сортування постраждалих при НС, тому 

що ці знання дозволять в подальшому зберегти життя значної кількості 

постраждалих та попередити розвиток імовірних ускладнень під час їх 

евакуації та наступного лікування в лікувально-профілактичних закладах. 


